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প্রচ্ছন্ন রপ্তাডনমুখী ডশল্প প্রডর্ষ্ঠান কর্তমক আর্দাডনকাসে

আর্দাডন নীডর্ আসদশ ২০১৫-১৮ এর প্রস াজয শর্মেমূ :

ক্র: 

নং-১

অনুসচ্ছদ ২৪(৯ক): ব্যাক-টু-ব্যাক ঋণপসের ডিপরীসর্ িন্ড কডর্শনাসরট কর্তমক জারীকৃর্ ইউডপ-সর্

অনুসর্াডদর্ কাঁচার্াে ও সর্াড়ক োর্গ্রী (ডনডিদ্ধ ও শর্মযুক্ত পণ্যেমূ ) আর্দাডন করসর্ পারসি।

ক্র: 

নং-২

িসন্ডি ওয়যার  াউজ পদ্ধডর্র আওর্ায় ১০০% রপ্তাডনমুখী ডশল্প প্রডর্ষ্ঠান ব্যাক-টু-ব্যাক এে.ডে

ছাড়াই শুধুর্াে সক্রর্া কর্তমক চুডক্তর ডিপরীসর্ ৪ (চার) র্াসের প্রসয়াজনীয় কাঁচার্াে এিং সর্াড়ক

োর্গ্রী ডরভেডভং পদ্ধডর্সর্ আর্দাডন কডরসর্ পাডরসি, এইরূপ সেসে-

ক্র: 

নং-৩

ডিদ্যর্ান ফযাক্টরীর সিোয় েংডিষ্ট ব্যাংক কর্তমক ডিগর্ িৎেসরর রপ্তাডন র্থা পারফরসর্সের

ব্যাপাসর ইস্যযকৃর্ েনদপসের উপর ডভডি কডরয়া পডরর্াণ ডনর্ মারণ করা  ইসি; এিং
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ক্র:

নং-৪

নতুন ফযাক্টরীর সেসে ডিডনসয়াগ সিাি ম কর্তমক ডনর্ মাডরর্ উৎপাদন ের্র্ার উপর ডভডি কডরয়া ৬ (ছয়)

র্াসের পডরর্াণ ডনর্ মারণ করা  ইসি;

ক্র:

নং-৫

দফা (৩) ও (৪) এ উডিডখর্ পদ্ধডর্ অনুেরণ কডরয়া ১০০% রপ্তাডনমুখী ডশল্প প্রডর্ষ্ঠান স্থানীয়

উৎপাদনকারী-েরিরা কারী প্রডর্ষ্ঠান  ইসর্ োইট ডকংিা েসি মাচ্চ ১৮০ (একশর্ আডশ) ডদন ডিেসে

পডরসশার্ ব্যিস্থায় স্থানীয় ঋণপসের র্াধ্যসর্ েংগ্র কডরসর্ পাডরসি;

ক্র:

নং-৬

প্রচডের্ ডির্ান অনু ায়ী রপ্তাডন ঋণপে ছাড়াও চুডক্তর ডিপরীসর্ ব্যাংক গ্রা ক েম্পসকমর ডভডিসর্

োইট িা ইউসজে ঋণপসের র্াধ্যসর্ কাঁচার্াে আর্দাডন করা  াইসি।

ক্র:

নং-৭

সপাশাক ডশল্প কারখানায় ব্যি াসরর উসেসে কাঁচার্াে ও মূের্নী  ন্ত্রপাডর্ আর্দাডনর সেসে ঋণপে

সখাো ব্যডর্সরসক মূল্যেীর্া ডনডি মসশসি আর্দাডন করা  াইসি।

ক্র: 

নং-৮

িসন্ডি ওয়যার াউজ পদ্ধডর্র অর্ীসন পডরচাডের্ কসরাসগসটি কাট মন, সগ্রি, পডেব্যাগ, িাটার ফ্লাই,

সেসিে, ইন্টারোইডনং গার্সটপ, চার্ড়া, চার্ড়াজার্ দ্রব্যাডদ, ফুটওয়যার ইর্যাডদ প্রস্তুর্কারক ১০০%

রপ্তাডনমুখী প্রডর্ষ্ঠাসনর সকডর্কযােে কাঁচার্াে ও এসেেডরজ আর্দাডনর সেসে প্রচডের্ ব্যাক-টু-

ব্যাক এে,ডে স্যডির্ার পাশাপাডশ পূি মির্ী প্রডক্রয়া অথ মাৎ িসন্ডি ওয়যার াউজ এর আওর্ায় কযাশ

এে,ডে পদ্ধডর্সর্ আর্দাডনর ব্যিস্থাও চালু থাডকসি।
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ক্রোঃ

নং

পসণ্যর িণ মনা HS Code IPO এর শর্ম শর্ম পডর্পােসনর করণীয়

1. Sodium

Chloride

(খাবার

লবণ)

Heading 25.01
এর আওতাধীন

সকল HS

Code সমূহ

ক) লবণ-সাধারণ লবণ (HS

Code 25.01) আমদানন নীনত

আদদশ ২০১৫-২০১৮ এর

অনুদেদ ২৬ (৫৮) অনুযায়ী

সাধারণ লবণ (খাবার লবণ)

(পনরদশানধত বা ববাল্ডার বা

অনযনবধ) আমদানন বযাগ্য হদব

না; তদব Customs Act,1969 First

Schedule এর চ্যাপ্টার নং-২৮ ও

২৯ এর আওতাভুক্ত বকনমকযাল

বরাডাক্টস উৎপাদনকারী স্বীকৃত

নশল্প রনতষ্ঠান কতৃকৃ সংনিষ্ট

নশদল্পর বমৌনলক কাাঁচ্ামাল

নহদসদবআমদানন করা যাদব।

কাস্টমস বন্ড

কনমশনাদরট হদত

ইসুযকৃত বদন্ডর

রাপযতা নশট ও ইউনপ

বত অনুদমানদত

পনরমাদণর কা াঁচ্ামাল ও

বমাড়ক সামগ্রী

(নননিদ্ধ ও শতযৃুক্ত

তানলকাভুক্ত

পণযসমূহ) আমদানন

কনরদত পানরদব।

σϪϓϘϦϘϻϒӬϞϼЯϻОζϜϕϩϪϗϘϝЉϩϻϦIPO νϞ

ϠϓЉϢϜ϶ϣ:
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ক্রোঃ

নং

পসণ্যর িণ মনা HS Code IPO এর শর্ম শর্ম পডর্পােসনর করণীয়

1. Sodium

Chloride

(খাবার

লবণ)

Heading

25.01 এর

আওতাধীন

সকল HS

Codeসমূহ

খ) ইন্ডানিয়াল লবণ

উৎপাদনকারী রনতষ্ঠান তার

ইন্ডানিয়াল লবণ উৎপাদদনর

জনয কা াঁচ্ামাল নহদসদব লবণ

আমদানন করদত পারদবন।

গ্) ঔিধ রশাসন অনধদপ্তদরর

অনুদমানদত ব্লক নলস্ট অনুযায়ী

স্বীকৃত ঔিধ নশল্প রনতষ্ঠান

কতৃকৃ লবণ (কাাঁচ্ামাল) নহদসদব

আমদানন করদত পারদবন। তদব

অনযদকউ সাধারণ লবণ যা

আমরা খাদয নহদসদব খাই তা

আমদানন করদত পারদবন না।

কাস্টমস বন্ড কনমশনাদরট

হদত ইসুযকৃত বদন্ডর

রাপযতা নশট ও ইউনপ বত

অনুদমানদত পনরমাদণর

কা াঁচ্ামাল ও বমাড়ক সামগ্রী

(নননিদ্ধ ও শতযৃুক্ত

তানলকাভুক্ত পণযসমহূ)

আমদানন কনরদত পানরদব।

σϪϓϘϦϘϻϒӬϞϼЯϻОζϜϕϩϪϗϘϝЉϩϻϦIPO νϞ

ϠϓЉϢϜ϶ϣ:



7

ক্রোঃ

নং

পসণ্যর িণ মনা HS Code IPO এর শর্ম শর্ম পডর্পােসনর করণীয়

2. Grey 

Fabrics

5211.19.00

5408.10.00

5516.11.00

5212.22.00

বগ্র বেনিক্স আমদাননর শত:ৃ- আমদানন নীনত

আদদশ ২০১৫-২০১৮ এর অনুদেদ-২৪(২৯)

অনুযায়ী স্বীকৃত বটক্সটাইল নেনননশং

(বমকানাইজড) ইউননট কতৃকৃ বযাক-টু-বযাক

এলনস এর নবপরীদত বদন্ডড ওয়যার হাউস

পদ্ধনতদত সকল রকার বগ্র-কাপড় এই শদতৃ

আমদানন করা যাদব বয, আমদাননকৃত সমন্ত

বগ্র কাপড় নেনননশং ডাইং বা নরনটং এর পর

রপ্তাননমুখী বপািাক নশল্পদক সরবরাহ করদত

হদব অথবা তাহা সম্পূণরৃূদপ নবদদদশ রপ্তানন

করদত হদব। বগ্র কাপড় আমদননর শতাৃবলী

যথাযথভাদব পালদনর নবিদয় রপ্তানন উন্নয়ন

বুযদরা মননটর করদব।

শতভাগ্ কানয়ক

পরীক্ষায় সঠিক

রানপ্ত সাদপদক্ষ

বদন্ডর রাপযতা

বত

নবদয়াজনপূবকৃ

শুল্কায়ন করা

হয়।
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ক্রোঃ

নং

পসণ্যর িণ মনা HS Code IPO এর শর্ম শর্ম পডর্পােসনর করণীয়

3. Hydrogen 

Cyanide, 

Cyanogen 

Chloride 

Phosphorus 

Trichloride, 

Trithanolamide

2833.11.19

2851.00.00

2812.10.00

2922.19.00

আমদানন নীনত আদদশ ২০১৫-

২০১৮ এর অনুদেদ-২৬(৫৯)

অনুযায়ী এই আদদদশর

পনরনশষ্ট-৩ এ উনিনখত

বকনমকযালসমূহহ রাসায়ননক

অস্ত্র (নননিদ্ধকরণ) আইন,

২০০৬ (২০০৬ সদনর ৩৭ নং

আইন) এবং উহার অধীদন

রণীত তানলকাভুক্তক্তকরণ

নবনধমালা, ২০১০ এর শতপৃূরণ

সাদপদক্ষ আমদানন করা

যাইদব।

আমদাননকারক

রনতষ্ঠান রাসায়ননক

অস্ত্র (নননিদ্ধকরণ)

আইন, ২০০৬ এর

ধারা ৯ এবং উহার

অধীন

তানলকাভুক্তক্তকরণ

নবনধমালা, ২০১০

অনুযায়ী বাংলাদদশ

জাতীয় কতৃপৃদক্ষর

(ধারা-২৩) রাসায়ননক

অস্ত্র কনদভনশন

(নসডনব্লউনস) এর

তানলকাভুক্ত নকনা তা

যাচ্াই সাদপদক্ষ

পণযচ্ালান শুল্কায়ন

করা হয়।
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ক্রোঃ

নং

পসণ্যর িণ মনা HS Code IPO এর শর্ম শর্ম পডর্পােসনর করণীয়

4. নথনার

ইথাইল

এনসদটড

ট্রাইনাইদট্রাটলু

ইন

3814.00.90

2915.31.00

2904.20.00

নবদফারক আমদাননর বক্ষদে

আমদানন নীনত আদদশ

২০১৫-২০১৮ এর অনুদেদ-

২৬(১) শতাৃনুযায়ী নবদুযৎ

জ্বালানী ও খননজ সম্পদ

মন্ত্রণালদয়র রধান নবদফারক

পনরদশদৃকর পূবানুমনত

বযনতদরদক নবদফারকসহ

বকান রকার নবদফারক দ্রবয

আমদানন করা অনুমনত বদয়া

হদবনা।

রধান নবদফারক

পনরদশদৃকর অনুমনতপে,

রনতঠট চ্ালাদনর নবপরীদত

রতযয়ন পে, বজলা

মযাক্তজদিট হদত পনরবহদণর

অনুমনত পে রানপ্ত সাদপদক্ষ

শুল্কায়ন করা হয়।
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ক্রোঃ

নং

পসণ্যর িণ মনা HS Code IPO এর শর্ম শর্ম পডর্পােসনর করণীয়

5. বথানরয়াম

নাইদট্রট

2834.29.10 বতজক্তিয় পদাথ ৃ:- আমদানন

নীত আদদশ ২০১৫-২০১৮

এর অনুদেদ-২৬ এর ৭ এর

শতাৃনুযায়ী বাংলাদদশ

পরমানু শক্তক্ত কনমশনাদরর

পূব ৃানুমনত ছাড়া বতজক্তিয়

রাসায়ননক দ্রবয আমদানন

করা যাদবনা।

বাংলাদদশ পরমানু শক্তক্ত

কনমশদনর পূব ৃানুমনত সাদপদক্ষ

পণয ছাড় বদয়া হয়।
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ক্রোঃ

নং

পসণ্যর িণ মনা HS Code IPO এর শর্ম শর্ম পডর্পােসনর করণীয়

6. সালনেউনরক

এনডস, 

হাইদডাদলানরড

এনসড, 

নাইঠট্রক এনসড, 

েসেনরক

এনসড, 

কনস্টকপটাশ, 

কাদব ৃাননক

এনসড, 

সাইঠটড এনসড

2807.00.00

2806.10.00

2808.00.00

2809.20.00

2815.20.00

2907.11.00

2918.14.00

আমদানন নীনত আদদশ ২০১৫-২০১৮

এর অনুদেদ-২৬(৯) অনুযায়ী এনসড

আমাদননর বক্ষদে বকান নশল্প

রনতষ্ঠান এনডস ননয়ন্ত্রনআইন ২০০২

এর ১ নং আইন এবং এনডস ননয়ন্ত্রন

নবনধমালা ২০০৪ এর অধীন লাইদসন্স

গ্রহণ কদর কা াঁচ্ামাল নহদসদব

বযবহাদরর উদেদশয বপািক কতৃকৃ

ননধ ৃানরত আমদাননর স্বদে উনিনখত

পনরমাণ গ্াঢ়, তরল অথবা নমনিণসহ

বনণতৃ এনসড এবং সরকার কতৃকৃ

ননধ ৃানরত এনসড জাতীয় অনযানয

দ্রবযানদআমদানন করদত পারদব।

আমদাননকারক

রনতষ্ঠান এনসড

ননয়ন্ত্রণ নবনধমালা

অনুযায়ী

লাইদসন্স

গ্রহণপূবকৃ

নশদল্পর কা াঁচ্ামাল

নহসাদব আমদানন

করদছ নকনা তা

ননক্তিত হদয়

শুল্কায়ন করা

হয়।



র্ন্যিাদ


